

区领导调研园区建设和新质生产力培育工作 激发改革动力和创新活力 以新质生产力赋能高质量发展

本报讯(记者 张可馨)昨天,区委书记沈东前往中以常州创新园和武进绿建区,深入科创载体、企业等,调研园区建设、企业发展、新质生产力培育等情况。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,进一步全面深化改革,不断激发改革动力和创新活力,以新质生产力赋能高质量发展。区领导孙益锋、孙金才、张征宇、徐宁参加活动。

在中以常州创新园,沈东一行先后前往中以国际创新村、中以科创学院等场所,详细了解中

以技术对接合作、科技成果转化落地、人才培养、科创载体建设等情况。

中以常州创新园成立9年来,建成各类创新载体面积近30万平方米,累计引进以色列独资及中以合作企业258家,促成中以科技合作项目60个,初步形成“创新项目集聚园区、技术合作向外辐射”的发展格局。中以国际创新村是中以常州创新园创新体系的核心载体,重点打造集技术研发、转移转化、孵化加速、金融商务、生活配套等功能于一体的国际社区。中以科创学院遵循产教融合、跨学科

新工科教育理念,着力培养一批工程实践能力强、创新能力强、具备国际竞争力的高素质复合型创新创业人才。

座谈会上,沈东对中以常州创新园成立以来取得的成绩给予肯定。他表示,要坚定信心、保持定力,高标准规划园区未来发展,把中以常州创新园打造成为国际一流的创新园区;要健全管理机制,深入研究支持园区发展的政策措施,进一步提升园区能级;要充分发挥科创载体作用,在项目孵化、人才培养等方面推进合作与交流,提升创新能级;要打造标志性亮点,招引标杆性项目,推动

中以常州创新园高质量发展。

随后,沈东一行来到武进绿建区,实地察看了江苏理工学院武进绿建区协同创新园、江苏申达检验股份有限公司、常州威特信息技术有限公司,详细了解项目建设、企业经营、创新研发、市场开拓等情况。

江苏理工学院武进绿建区协同创新园项目于去年8月全面开工建设,目前项目进度约60%,计划于2026年3月交付。江苏申达检验股份有限公司成立于2002年,主要提供建设工程质量和环境检测服务。常州威特信息技术有限公司成立于2018

年,主营产品为高精度动态称重仪器,应用于新能源电池、电子电气、物流等领域。

沈东强调,要锚定新质生产力发展方向,着力推动科技创新、产业创新深度融合;要科学合理安排施工进度,保质保量、安全高效推进项目建设。他要求,企业要坚定发展信心,持续加大研发力度,激发创新活力,同时紧跟市场步伐,不断调整和完善产品及服务,提升核心竞争力。各相关部门要全面提升服务水平,全力做好要素保障,高效解决项目建设、企业发展方面存在的问题,持续优化营商环境。

扛起攻坚克难硬担当 党支部建在攻坚一线上

□ 武组宣 记者 史莲寅

当前,全区广大党员干部围绕“三大攻坚”行动,聚焦一系列重点难点工作,扛起攻坚克难的硬担当。我区各级党组织树牢“一切工作到支部”的鲜明导向,把党支部建到征收拆迁一线、信访包案一线、城市管理一线……充分彰显党员干部“与武共进砥砺前行”的先锋力量。

组织触角在一线延伸。我区创新“攻坚项目指挥部+临时党支部”组织设置,按照“支部有牌子、组织有机构、一线有党旗、效果有体现”的要求,推动支部建在项目上、党员攻坚在一线,有效发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,不断增强基层党组织的引领力、组织力和战斗力。推行“党政领导包干、党员先锋联干、年轻干部促干”攻坚模式,在攻坚一线组织开展集体宣誓、重温入党誓词,

鞭策党员干部练就硬脊梁、铁肩膀、真功夫,形成“项目一线有组织、攻坚一线有党员、我是党员跟我上”的生动局面。

攻坚力量在一线集结。为推动一批疑难复杂问题及时就地化解,开展包案化解重点信访积案攻坚行动,武进在全区范围内抽调精干力量,成立包案化解重点信访积案工作组临时党支部。24个攻坚党小组按照“一名领导、一套专班、一个方案、一抓到底”的要求,落实信访工作责任制,常态参与信访接待、矛盾化解、教育疏导等具体工作。攻坚支部采取以老带新、师徒结对的方式,引导年轻干部在攻坚一线、发展一线、民生一线当先锋、做表率,提升处理复杂问题和群众工作能力,与群众站在一起、想在一起,扎扎实实帮助群众化解矛盾纠纷、解决实际难题。

资源要素在一线汇聚。为盘活存量土地资源,保障重点基础设施、重大产业项目、民生实事项目顺利建设,武进在全区范围内开展征收项目遗留问题攻坚行动,成立征收项目遗留问题工作组临时党支部和12个攻坚党小组。每组由镇(开发区、街道)党(工)委书记任组长,镇长及全区范围内抽调的熟悉征收工作的领导干部任副组长,并从全区范围内抽调年轻干部充实力量。各党支部、党小组强化党建引领,将来自不同单位、不同领域的党员骨干“拧成一股绳”,秉持初心使命,砥砺担当作为,心系项目、蹲点攻坚,确保在征迁工作中跑出加速度,切切实实增进民生福祉。



王舜：心怀理想 助力制造“中国芯”

□ 记者 吴梦婷



王舜(右)在生产车间与工人商讨图纸

集成电路产业又称芯片产业,被誉为“现代工业的皇冠”,截至目前,我区已集聚近50个产业链相关项目。完整的产业链、优越的营商环境,吸引了来自哈尔滨工业大学先进焊接与连接国家重点实验室的王舜。

2022年,王舜在大学师兄的介绍下,带着半导体核心装备静电卡盘扩散焊制造项目从浙江来到常州武进,成功申报了“龙城英才计划”第20批人才项目,并获得了100万元创业补助。王舜创办的兴舰科技发展(常州)有限公司坐落于牛塘镇中南高科智云谷产业园,企业落地后的第三个月,首笔30万元补助资金就已到账,作为启动资金,王舜将其用于人工开销、设备及原材料采购等。“从场地支持,到税收支持,再到住房补贴,一系列的政策助力我们实现以才引才。”王舜介绍,时至今日,公司的研发团队已从最初的5人发展至20人,其中不乏来自哈尔滨工业大学、南京工业大学等知名高校的毕业生,为企业的创新研发源源不断地注入“新鲜血液”。

下午2时,兴舰科技一派繁忙的生产研发景象:会议室

内,王舜带着研发团队对生产出的静电卡盘基座进行切块分析;生产车间内,工人们有的操作智控平台保生产,有的对成品进行检验。自2022年落地以来,企业已攻克半导体和雷达领域多个核心部件制造的难题,其中,PVD/CVD半导体加热盘、静电卡盘等产品不但满足了气密性检测、超声C扫和氦检要求,其生产过程中所使用的气液双流道一次成型技术和微孔加工技术更是打破了国外垄断,为国内芯片制造解决了又一卡脖子问题。“目前,我们已经进入小批量试产阶段。”王舜介绍,企业生产的静电卡盘基座已经占据国内近70%的市场份额。截至目前,企业已提前完成年度600万元的预定产值目标。

未来,王舜将带领团队进一步提高企业产品的市场份额,持续扩大合作范围,并积极与国内主流设备厂商、头部厂商进行深度合作,为制造“中国芯”贡献力量。



环亚集团建设智慧医院 提质增效惠民生

本报讯(记者 吴梦婷)智慧医院建设是医疗行业发展的必然趋势。江苏环亚医用科技股份有限公司深耕医疗大健康领域,目前已全面覆盖智慧医院整体建设的全产业链及全生命周期,正加速赋能医疗体系建设。

走进环亚集团,一台护理驾驶舱映入眼帘。双面屏上,医嘱信息、交班管理、手术信息、护理计划、病区动态等多项内容实现集成,病人及家属可在医护人员的帮助下,在屏幕上完成入院登记、住院金缴纳等。对医护人员来说,这台设备就像是病区

“大管家”,既能减少医护人员的无效跑动,还能降低低效流程精力消耗,带来更人性化的服务、更高效率的医护质量和更安全的住院环境。截至目前,该设备已在国内多个地区、多家医院稳定使用。“优化了流程,实现了对医疗对象、医疗流程的标准化、规范化、精细化管理。”环亚集团智能化总监陈丘杰介绍,公司还构建了以电子病历为核心、精细化管理为导向的智慧医院系统,贯穿医院业务各个环节,实现全程追溯与管控。

据了解,由环亚集团设计搭建的区域卫生平台已在我市大

范围投用。平台采用混合云架构,实现区域内各医疗机构互联互通,确保医疗数据深度共享,从而支撑各医疗卫生业务板块联动协同,避免了重复建设,也节省了资金。目前,平台启用率达100%,实现了乡镇卫生院、社区卫生服务机构全覆盖,电子健康档案建档率、规范率均超95%,大大提升了基层医疗卫生机构的服务效益。“我们将加快技术创新与模式创新,继续深耕智慧医院、智慧后勤、医疗服务、双碳节能等领域,整合核心资源与优势,深度参与武进大健康产业发展。”陈丘杰说。